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СЛУЖБЕНИ ДЕО

Постављења

Николин Александар дневничар помоћник, по-
стављен је одлуком Госп,. Бана за чиновничког при-
правника пољопривредне струке при раса-нику среза
масуричког у Сурдулици и

Дурић Вахдет дневничар за званичника Хиги-
јенског Завода у Скопљу, у 111 групи.

Питање производње опијума

Комунике Трговачко-Индустријске
Коморе у Скопљу.

На седници Управе Трговачко-Индустријске
Коморе у Скопљу, одржаној 27. јуна ове године,
г. Тодор Гребенаревић, члан Управе, после опшир-
ног објашњења тешког економског стања у које су
ове годипе запали привредници опијумске. зоне
услед неликвидираних стокова опијума, замолио је
Комору за дејство да Краљевска Влада откупи цео
непродати сток и прошлогодишње и овогодишње
бербе опијума, и да на тај начин спасе привреднике
ове зоне од очигледне економске пропасти. Диску-
тујући о овом предлогу Коморина Управа није мо-
гла да нађе сходно решење које бимогло да задо-
вољи и привреднике и Краљевску Владу, пошто от-
куп опијума по паритету не би могао да покрије
привредницима ни произвођачке трошкове а камо
ли да им донесе извесну добит, Због тога је Комо-
ра, тражећи излаз из ове тешке ситуације, решила
да овом питању посвети једну специјалну седницу,
позвавши на исту представнике свих овдашњих при-
вредних организација. Саввана хитно, ова је седница
одржана у просторијама Коморе 30 јуна т, г. од

 

16—19 часова. После опширне дискусије у којој
су узели учешћа сви чланови Коморине Управе, де:
легати Савеза Аграрних Заједница. Главне Произ-
вођачке Задруге и Трговачког и Индустријског Удру-
жења у Скопљу, на овој је заједничкој седници
утврђено најпре данашње стање ствари које се оцр-
тава у следећим фактима:

|. а) да на Комориној територији, а у њеној
опијумској зони, има око 200.000 кгр. сировог опи-
јума (140.000 кгр. прошлогодишњег, а 60.000 кгр,
овогодишњег опијума);

6) да се сав овогодишњи опијум налази код
произвођача, а од прошлогодишњег по једна трећи-
на код произвођача. трговаца и банака (ломбардо-
вана);

в) да овај сток опијума према трошковима
производње представља минимум 80,000.000 динара
умртвљеног капитала;

г) да је криза у овој зони уследила у главном
због умртвљеног овог капитала; и

1]. а) да пад цена сировом опијуму није иза-
звао и пад цена финалним продуктима опијума-алка-
лоидима, као што је то случај код свих осталих
сировина и њихових финалних продуката;

6) да су данас цене алкалоидима напротив више
него утростручене према њиховим ранијим ценама,
док су цене сировом опијуму пале више него тро-
струко према његовим ранијим ценама; и

в) да је пораст цена алкалоидима, односно пад
цена сировом опијуму, уследио због картела фабри-
ка за израду алкалоида.

На основу горе изложене констатације, каои с
обзиром на факат да је наша Краљевска Влада пот-
писала Женевску Конвенцију о опијуму ради соци-
јално хуманих разлога човечанства, Управа Коморе
са делегатима осталих привредних организација у
Скопљу, решилаје:

1) да, опет у интересу социјално-хуманом, за-
моли Краљевску Владу за дејство код Друштва На-
рода да фабрике за израду алкалоида откупљују си-



 

рови опијум с обзиром на његове производне
трошкове, а у правичној сразмери са ценама
његових финалних продуката;

2) да препоручи произвођачима напушта-
ње ове културе све дотле док се ово питање
не регулише од стране друштва Народа онако
као што је напред речено;

3) да замоли Краљевску Владу за дејство
код својих новчаних завода Народне, Хапоте-
карне и Привилеговане Аграрне Банке: а) да
опијум и даље ломбардују и 6) да сачекају до
бољих прилика повраћај привредницима датог
аванса на основу већ учињеног ломбарда; и

4) ако је ово немогуће да замоли Краљев-
ску Владу да стави у дужност Привилегова-
ном Извозничком Друштву брчгу око откупа
и извоза, т.ј. око ликвидације целокупне коли-
чине и прошлогодишње и овогодишњег бербе
опијума,

 

Економска криза села и мода
===

Економска криза, каже се, дави наш свет,
И заиста на њу се с правом кука. Она је ту
са свом својом неуматношћу— ту је та омразна
криза. О њој говори свако: трговац, радник,
чиновник, варошанин и сељак..

После рата захуктао се живот човека. Од-
лична прођа производа — њихових цена —
доносила је доста новаца Са овим, уместо да
се духовно, карактерно ојача — пустало се на
вољу, ронило се, падало се. „Ситне“ потребе
код човека све се више појачавају, добијају
веће старање и бриге. Компликују живот и
стварају тегобност. Те „шине“ потребе хоће
да заробе човека. Сељак — земљорадник — ста-
рао се да копира живот варошана, трговац да
имитује индустријалца — банкара и т. Д.

По селима необично брзо уводи се варош-
ка мода. У духовном посртању сељак мисли
да његова ношња није достојна њега — човека
и почео је се стидети. Незрела, глупа и штет-
на схватања пробијају пут у село — као: „не
може да репрезентује сељачка ношња култур-
ног човека“. Девојке по селима конкуришу са
свиленим хаљинама и модерним ципелама.
Женска гардероба у селу луксузна је; ту је
свила, ту су модерни кројеви, ту је разнобојни
свилени сунцобран, мантил, пудер, помаде, ду-
кати, па чак и модерне рукавице и још многе
ситнице“, Па бар да је ово само код имућни-
јих. То је стање код свих, и сиромашних и
богатих!

Ево један случај моралног и материјалног
посртања сељака:

Врућина — летњи дан. Копање кукуруза
у јеку. Био сам рано послом у варош и, па се
враћам. У то сретнем сиромашног сељака Жи-
ку Н и његову ћерку — задувени, знојави.

— Где ћете по Богу, Жиког
— Ето до вароши. Прексутра је празник,
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а ова се моја девојка треба поновити што код
шнајдерке. Молио сам газду Н.да ми потпише
меницу, па ето сада журим да би иззукао но-
вац из банке. -

— А што то, брате, срљаш»г Где ћеш иза-
ћи на крај таког Ти ћеш се мучити и робова-
ти за другог, па може ти се продати и њива.
Зар није боља, јевтинија и лепша ваша изра-
да, ваша сељачка ношња2

= Оно јест, али времена су таква...
војка ми је...

А та времена! Није време криво, већ је
човек постао слабић, без карактера, поноса...

А де-

· Форму тражи, њој робује. Духа нема. И про-
пада,

Каква лепота нашег сеоског веза — но-
шњег Каква милина, кад се је посећивало на-
ше селог Јер је гледао у њему чисто народно,
расно, неизвештачено. Кошуље од конопља —
здраве, лепе, хигијенске. Домаћа тканине —
све природно, лепо прастије. Ето у томе је био
понос нашег села,

А сада меницу, интерес,
неприродност и, разуме се, криза: немотија,
рад за другог и... теже и теже.

Највећи враг сељаку то је, без сумње, мо-
да. Она њега и морално и материјално пони-
жава и упропашћује. Мода сељака истерује из
природности, из његове, како би се рекло,
сопствене коже. У имитовању варошана чини
га смешним. Мода је недостојна сељака ије-

дан од нНајосетљивијих узрока његове кризе.
(Сам сељак њу треба енергично да задави да
не шири ругобу и невољу у селу.

С. Тошевић, свешт.

извештаченост,

ППесдесетотодашњица 2, Н. Јорте

Симпатични румунски Министар Претсед-
ник г. Никола Јорга, прославио је ових дана

свој шесдесетл рођендан, Том приликомг. Јорга

је примио велики број честитања из Румуније

и иностранства, које у њему гледа не само
великог румунског државника, него и једнога
од највећих живих историка.

Никола Јорга је један од оних богом обда-

рених научника, који имају сву ширину погле-

да, без којих се не може бити велики. Да би

се међутим имала та ширина погледа, мора се
имати и велика традиција и силна моћ интуи-

ције, које он има у пуној мери. (Са тим осо-
бинама, он је обрадио историју Румуније тако
да је његово дело заиста за Румуне поучно,

јер оправдава у крајњој мери начело да је

историја учитељица народа.
Нико боље и дубље не познаје психологију

Румуна и нико правилније не може да схвати
развсј националних енергија у Румунији, како
с обзиром на прошлост тако и са обзиром на

будућност др. Николе Јорге. Јер нико тачније

није схватио ток румунске историје и исто-
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ријски развој румунске цивилизације од тога
дубоког мислиоца, коме је било дато да схвати
хиљаду годишњу прошлост једног напаћеног
народа и да јасним погледом назре законе који
су потребни томе народу да би заузео своје
место међу латиниме и другим народима.

Румунски Краљ је поверио владу томе чо-
веку, ставивши му у задатак један радни про-
грам, који је Румунији потребан одавно а коме
се у њој није могло приступити због сталне
завађености партија. Као и наше, румунске
партије су водиле више рачуна о својим него
о државним националним интересима. Зато је
позван Јорга, који тачно зна шта треба Руму-
нији на данашњем степену њеног историјског
развоја, да националне снаге упути у једном
разу:ном правцу и да румунски народни брод
изведе на прави пут, У томе задатку, он ужи-
ва пуно поверење и Румуније и Европе.

За суседну и савезничку Румунију нас ве-
зују многе везе. Ми имамо заједничке патње
под Гурцима, заједничке борбе са фанариотима,
заједничке муке са бившом Аустроугарском.
Нас везује и заједница православне вере, као
и заједница наслеђеног византијског културног
утицаја. Нас везује и најзад сродство наших
Дворова, као и савез Мале Антанте, који је
један мирољубив савез склопљен у одбрану
заједничких интереса. Из свих тих разлога,
ми желимо великом румунском премијеру пот-
пун успех у његовој историјској мисији. Надамо
се међутим да ће г. Јорга примити ове жеље
са у толико већом пријатношћу што му оне
овога пута долазе из срца класичне Србије,
чију је средњевековну историју он обделавао
са толико симпатије и разумевања за њену
славу, њена осећања и њене српске тежње.

Стојимирсвић,

КОРИСНЕ ПОУКЕ.

  

Пред жетвом жита

Жита (пшеница, јечам, раж и овас) која
наш сељак производи, продају се не само за
исхрану већ и за индустрију као: за разноврсна
брашна, фиде, макароне, пиво, шпиритус итд,

Индустријалац, фабрикант, тражи од трговца
онаква жита каква су згодна за индустрију, па
их зато бира и боље плаћа добра жита. Из-
мислио је нарочите теразије на којима мери
жито. Ако нађе да један сандук од ! метра
дужине, 1 метра ширине и 10 см. дубине, што
се зове хектолитар, пун са житом, пшеницом,
мери на пр. 70 кгр. онда је то жито лако и
јефтиније се плаћа, од 75 кгр. плаћа се скупље,
јер је теже, од 80 кгр. још скупље п т,д. да-
кле не плаћа се по крупноћи и по чистоћи —
већ по тежини.

Зато добри трговци кад купују веће ко-
личине жита увек узимају пробе и мере на

теразије да виде колико има један хектолитар,
а ради чистоће опет броји зрна па кад у 100
зрна нађе 5, 10, 15 и т.д. зрна уродице, они
толико на 100 кгр. жита одбијају на уродице
и зато „глотна жита“ — јевтиније плаћа.

Очевидно је, да наш сељак — произвођач
— губи на дени само зато: што су жита лака
иди нечиста а то није свеједно. И једно и друго
зависи једино од самог произвођача.

Хиљадама чињених проба показалесу даје:
Само рујно пожњевено жито, које дозрева

у снопу, теже на кантару.
Чините и ви пробе. На форму хектолитра

ми имамо наш шиник. Вас 10 комшија извејте
добро за по један шиник пшенице, и кад га

напуните пргвуците преко шиника једном лет-
лицом те изравнајте жито па премерите., Кан-
тар ће вам показати, да сва жита нису једнако
тешка, а то је довољно да видите да има раз-
лике на кантару између жита.

још бољу пробу можете начинити, ако
уберете 100 класа пшениге па их оставите на
страну и сачекате да она шшеница коју сте
оставили за семе да сазре по досадањем вашем
обичају, па и од ње уберите 100 класа. Сад
истрљајте првих 100 класа и других 100 класа
свако за себе, одвојте пшеницу и извејте. Из-
мерите онда на теразијама свако за себе и
видећете, и уверићете се, да ће рујно бити
теже од зрелог. Према нађеној разлици моћи
ћете да израчунате: колико стално губитеи
колико хиљада килограма сте до сада изгубили
само зато што стечекали да жито добро сазре
или као што велате „да вам се надоји“.

Велика је погрешка што чекате „да се
жито надоји“. Онога часа када сламка на житу
зажути, оно престаје да ради. Оно више ништа
не придаје. Оно само губи ако се више непо-
жњевено на њиви задржи. Оно губи:

1. На тежини — као што смо видели.
2. Свакодневно га једу птице, мишеви и

друге животиње.
3. Свакодневно

земљу пропада.
4. Губи на цени, јер се јевтиније плаћа и

ако то наши сељаци не опажају.
5. Најзад постоји опасност од града (гра-

душке) да га сасвим уништи баш онда када
може да буде у амбару.

Из свих ових разлога саветујемо наше
пољопривреднике да жању жита док су још
рујна јер јо то у њихову неизмерну корист.
Сад је баш време да се пшеница жање рујна
па зато не пропуштајте то време,

Још им можемо саветовати:
Да своје производе уређују и подешавају

онако како данашња трговина тражи, јер се
пољопривредни производи данас не могу про-
давати онако како их је Бог дао.

Пољопр. референт ср. Лесковачког

Св. К. Поповић

га ветар отрише и на
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ВЕСТИ ИЗ НАШЕ БАНОВИНЕ
 

Народна Банка у Скопљу

Прошле недеље у 1! часова пре подне

освећени су темељи филијале Народне Банке
у Скопљу, која се подиже на тргу Краља
Петра, спроћу Официрског Дома, а на месту
где је некада постојала кућа почившег доктора
Шушкаловића, Овоме ·свечаном чину прису-
ствовао је гувернер Народне Баике г. Бајлони,
Њ.В. Краља заступао је командант армије ге-
нерал г. Недић, а Краљевску владу Бан наше
бановине г. Жив, Лазић. У току овог мес. по-
чеће са зидањем ове лепе палате у Скопљу,
која ће бити украс нашега града.

Патријарх у Скопљу

Јуче у десет и по часова пре подне при-
спео је у Скопље српски патријарх, Његова
Светост Господин Варнава, а у пратњи два
епископа и то бачког г. Иринеја и злетовско-
струмичког г. Венијамина.

На жељезничкој станици Његову Светост

Патријарха дочекали су помоћник бана, са на-
челницима банска управе, претседник општине
са кметовима, командант треће армијске обла-

сти, свештенство, преставници католичког, му-
слиманског и јеврејског свештенства, затим
представници разних друштава и многи пошто-
ваоци нашег патријарха.

Високог госта поздравио је при изласку
из воза председник скопске општине г. Јосиф

Михајловић који му је пожелео пријатан б6о-
равак у Скопљу. По том је пришао патријарх
друштву Балкан—Младост из Загреба, чији су

чланови били постројени, те је уз леп приго-

дан говор благословио земљу, коју су понели
да њоме поспу хумке наших хероја, који ос-
тавише своје кости у Солуну и иа Крфу. По-
том су наши омладинци загрепчани отпевали
једну родољубиву песму која је присутне веома

одушевила и раздрагала. Одатле је кренуо г.
патријарх у Митрополију где му је припрем-

љин боравак, поздрављен улицама од грађан-
ства, које у своме патријарху поздрављају
свога давнашњег знанца, пријатеља и сарадника
на великом делу нашег ослобођења и уједи-
њења.

Данас Његова Светост путује за Галичник
ради освећења ново подигнуте цркве посвећене

Светом Петру и Павлу, а потом одлази у наш
познати манастир Светога Јована Бигорског,
на краћн одмор. Потом ће обићи више места
скопске епархије и обавити освећење цркве у
Дебришту, Новом Селу и Љуботену, који су
храмови подигнути његовим настојањем.

Велешани на Опленцу ,

Данас је пропутовала кроз Скопље група
од преко стотину најугледнијих грађана из
нашег стародревног града Велеса. Они иду у
ходочашће на Опленац, да се поклоне гробу

Великог Краља Петра Ослободиоца, Тамо ће
у Краљевој задужбини чинодејствовати на све-
чаном помену свештеници из Велеса, а по том
ће положити леп венац на гробу Блаженопо-
чившег Краља Петра одајући и на тај начин

_ своју дубоку захвалност владару, под чијим је
скиптром извршено наше народно ослобођење
и уједињење. Е

Младост – Балкан у Скопљу

У среду 8. јула ове године, допуловало је
у Скопље наше академско певачко друшто
Младост— Балкан из Загреба са шесдесет
чланова. Госте су на жељезничкој станици до-
чекали чланови овдашњих певачких друштава,
представници банске управе, општине као и
разних културних и хуманих удружења. У име
господина бана, који је покровитељ овог дру-
штва док се бави на територији Вардарске
Бановине, поздравио је г. др. Дошен Коста,
начелник просветног одељења Банске Управе,
од стране општине кмет г. Трајан Живковић
и претседник Мокрањца од стране овог друштва.

У четвртак увече, приређен је концерат у
Официрском Дому. са кога је многобројна пу-
блика понела најлепше упечатке.

У петак 10 јула гости су топло испраћени
на жељезничкој станици за Велес. Чекајући на
полазак воза, дочекали су да поздраве нашег
патријарха, Њ. Светост Господина Варнаве,
који је тога часа приспео из Београда. Њ. Св.
Патријгрх је благословио земљу у двема ку-
тијама, коју је Млацост—Баплкан понео да
њоме поспе гробове наших ратника у Солуну.
и на Крфу, |

Важне вести

Ми смо у прошлом броју нашег листа
објавили закон о житу, а сада доносимо да је
Министар Трговине и Индустрије потписао
Правилник о начину и пословању Привилего-
ваног извозног друштва за рачун државе,

Према овоме Правилнику извоз и увоз
свих врста пшеница, ражи и брашна вршиће
се преко овог друштва, а по упуствима које
ће давати Министарство Трговине и Индустрије
и новчаним средствима која ће држава став-

љати Друштву на расположењу.
Целокупно пословање обављаће се под

надзором делегата Министарства Трговине и
Ундустрије, а у споразуму са Министром Фи-

нансија. Према поменутом закону и овога пра-
вилника најнижа цена жита износиће 160 дин.

од сто килограма а Друштво ће се старати да
наше житарице продаје у иностранству по
најбољој цени.

Наша деца из пострадалих крајева од
вемљотреса

После познатог мартовског земљотреса,
који је причинио великих штета у југоисточ-

ним областима Вардарске Бановине, а нарочи-

то у срезовима дојранском, ђевђелиском, стру-
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мичком, кавадарском и неготинском, наше др-

жавне власти предузеле су хитне и енергичне

мере, да би се што пре обновили ти крајеви,

и чему се има највише захвалити старању на-

шег омиљеног владаоца, Њ. В. Краља Алек-

сандра, који је међу првима дошао да обиђе

пострадала места. После тога предузете су по-

требне мере да се сва пострадала села подигну др-

жавним средствима и захвгљујући томе, данас

су у многим селима подигнуте нове и хигијен-

ске куће. Осим тога држава је још првих да-

на несреће збринула и децу родитеља који су

највише пострадали, Тако је из тих насеља

прикупљено 162 детета, која су у групама ра-

споређена по разним крајевима наше државе

и то код добрих и племенитих родољуба, који

су се великодушно одлучили да приме на ва-

спитање ту децу све док се њихови крајеви

потпуно не обнове.
Тако је један родитељ из Пираве добио

једно писмо од непознатог пријатеља у Гучи,

који га извештава о стању његовог сина, па

како је то писмо занимљиво са својом садр-

жином, то га у целини овде објављујемо. Оно

гласи:
Гуча, 17 јуна 1931.

Драги брат Глигоре,

Твоје писмо од 15 овог месеца и у њему

писмо за Риста као и за Мару примио сам и

одмах предао Ристи и Мари, па ево да ти од-

мах и одговорим јер доцније се од великог
посла кога имам заборави, а сад на првом ме-
сту да ти честитам добивеног сина, дај Боже
да ти поживи дуги низ година и да дочекаш
да га венчаш и ожениш, па и ја под старост
да дођем и кад мога Ристу будеш женио да

будем старојко.
За Ристу, Мару и Јелу не брините ни ма-

ло, деца су здраво и добро хвала Богу и ни

са чим нису оскудна као и наша деца. Испит
је био и мило ми је а знам да ће и вама ро-

дитељима још милије бити кад вам кажем да је.
Ристо одличан ђак аи на испиту и ја сам при-
суствовао и надзорник је Ристу похвалио, и
добиће и књигу на Видовдан, а за Мару и јЈе-
лу јавиће вам г. Дилбер и г-ђа Славка за
школу, а што је главно ја их сваки дан виђам
долазе код Риста и здраво су и добро имје.

Мило ми је што вам се лепо праве куће,

па и треба да брат брата помаже у невољи, а
да Бог живи на првом месту нашег милог
Краља који се брине очински о свом
народу и за све се Њему има благодарити, и
за куће што нове прави и за ову дечицу што
су код нас, све је то заслуга нашега Краља
што вас и он воли.

Не заборави рећи свима Пиравцима чија
су деца у овдашњој варошици да за њих не
брину јер су сва здраво и добро и ја их као
председник често и у школи и ван школе оби-
лазим и водим рачуна о њима.

Па драги брат Глигоре кад довршите ку-
ће и децу будете тражили да вам се врате ако

здравља и среће буде, ја ћу их лично довести

у Пираву те да се уверите да су вам деца код

нас била као код своје браће.

Поздрави све твоје на дому од Ристеи

од мојих кућана и поздрави и мога земљака

начелника среског г. Ристића а ити прими

поздрав од твога брата Андр. Протић.

 

КОНКУРСИ И ОГЛАСИ

Општина у Приштини

Општини града Приштине потребан је је-

дан деловођа који има све услове предвиђене

чланом 114. закона о општинама.

Кандидати који се осећају способним за

ово звање позивају се да се са уредним мол-

бама и докумеитима јаве општини најдаље до

15. јула тек. год. |

(Сваки кандидат треба поред осталога у
својој молби да назначи и године своје ста-

рости.
Плата са принадлежвостима по буџету за

ову годину предвиђена је 2.000 дин. месечно.

Изабрани кандидат има ступити на дуж-

ност одмах чим одлука о његовом избору буде

постала извршном.
Бр. 9742. Из канцеларије општине При-

штинске, 2 јула 1931. год, п. 1—1

Општина Старо-Нагоричка

Општини Старо-Нагоричкој у срезу же-
глиговском Бановине Вардарске потребан је

деловођа. |

Рефлектанти, који испуњавају услове из

чл. 114 зак. о општинама, имају се обратити

суду и олбору општине Старо-Нагоричке мол-

бом и својим документима најдаље до конца

јула тек. год.
Принадлежности су за ову годину

предвиђене по буџету Дин. 850 месечно,
Из канцеларије општине Старо-Нагоричке

среза жеглиговског Ар. 1473 од 3 јула 1931.
године. п. 1—1

1031,

Општина Довезенска

Општини Довезенској, у срезу Жеглигов-
ском, Бановина Вардарска, потребан је деловођа.

Рефлеканти, који испуњавају услове из чл.
114 закона о општинама, имају се обратити

суду и одбору општине Довезенске, молбом и
са својим документима најдаље до 20 јуна

193! год.
Принадлежности за ову 1931

1000 дин. месечна плата и додатак.
Из канцеларије општине Довезенске 7.

јула 1931 године у Довезенцу.

годину су

Општина Дојранска

Суду општине Дојранске у срезу Дојран-
ском потребан је благајник.
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Принадлежности по одобреном буџету за
тек. год. износе динара :.600 месечно.

Изабрано лице пре ступања на дужност
мора положити кауцију у готовом новцу, др-
жавним папирима али интабулацији на |! месту
двогодишњим гринадлежностима.

Првенстно имају пензионери и општинске
деловође.

Рок за подношење молбе је закључно до
15 јула 1931 годнне. -

Из канцеларије суда општине Дојранске 25
јуна 1931 год. Бр. 3137. п. 2—2

Конкурс за пријем приправника
полицијских стражара

у државну службу
Краљевска Банска Управа Вардарске Ба-

новине расписује на основу 1195 Закона о др
жавним полицијским извршним службеницима,
конкурс за пријем 80 приправника полицијских
стражара у државну службу.

Кандидат за приправника полицијског стра-
жара мора испуњавати ове услове:

1) Да је држављанин Краљевине; 2) да је
навршио 21 годину, а није прекорачио 30 го-
дива живота; 3) да је телесно и душевно здрав;
4) да је нежењен или удовац или судбено раз-
веден и без деце; 5) да је без прекорног вла-
дања у прошлости; 6) да је свршио основну
школу; 7) да је висок најмање 164 см. а ши-
рина груди 80 сантиметара; 8) да је одслужио
рок. у главним родовимавојске или морнарице;
д) да се писмено обавеже да ће остати у по-
лицијској извршној служби најмање (3) три
године и да ће за случај самовољног иступа
платити државној благајни једну половину оних
принадлежности, које би примио за оно време
које не одслужи.

При једнаким условима имаће првенство ·
ислужени подофицири или кандидати с већом

спремом или лица, која у вези са својим ра-
нијим занимањем, располажу нарочито струч-
ним знањем.

Принадлежности приправних полицијских
стражара састоје се из:

1) месечне плате у 280 динара, личним до-
датком на скупоћу од 875 динара месечно и
додатком на службу од 100 динара месечно,
који им се неће исплаћивати, док буду у цен-
тралној школи за полицијске извршне служ-
бенике; 2) бесплатне одеће и обуће; 3) бес-
платног стана у касарни.

Почетна плата од 1150 динара повисује се
према годинама службе до 2000 динара, а на-
рочито додатак се повисује према напредовању
до 300 динара месечно.

Полицијском стражару припада од пензи-
оног основа после 10 година ефективне стра-

жарске службе 5009, а после 20 година и 509
од додатака на службу.

Кад полицијски стражар наврши 30 година

ефективне службе, или 60 година живота, мора
се на његову молбу — ставити у пензију,

Молиоци, које буде комисија оценила, да
су умно и физички способни за полицијску
извршну службу, биће одмах упућени на први
курс полицијске школе у Земуну, која траје
6 месеци. По завршеном курсу и положеном
испиту биће распоређен Управама Полиције на
дужност извршних полицијских органа.

Кандидати који пристају на предње услове,
а желе ступити у државну полицијску стражу,
имају најдаље до 15 јула 1931 године, поднети
Краљевској Банској Управи Вардарске Бано-
вине |. опште оделење у Скопљу, своје-ручно
писане молбе са описом свога досадашњег жи-
вота, таксираву са 5 динара. Од докумената
имају приложити: 1) крштеницу; 2) школску
сведоџбу о свршеној основној школи; 3) домов-
ницу; 4) уверење о моралном и политичком
владању; 5) буквицу о одслужењу обавезног
рока у војсци; 6) да је неожењен или удовац
без деце, или судбено разведен (без деце;
Т) уверење лекарско о здрављу издато од
стране државног лекара, у коме поред навода
о здрављу мора бити назначена висина, и
прсна ширина молиочева и да је без икаквих
недостатака; и 98) писмену обавезу да ће у
служби остати најмање три године, код власти
оверену.

Кандидати (молиоци) који су раније били
у активној државној служби, сем докумената
напред поменутих, дужни су молби приложити
још и уверење да им ранија служба није пре-
стала из разлога под тачком !, 2. 7,9. и 10.

89 104. чиновничког закона, као и сва документа
којима доказује раније време, које им се по
закону о чиновницима од 31-111-1931 године

признаје за пензију. :

Из канцеларије Краљевске Банске Управе
Вардарске Бановине“ |. опште оделење 1931

у Скопљу. 3—3

Кривопаланачки срез

За наплату (10860) десет хиљада осам
стотина шесдесет "динара, колико је осуђен
Тамбурковић Коце, трг. из Криве Паланке по

судском извршном решењу Кумановског Прво-
степеног суда бр. 22004 од 13 октобра 1930

године, на име главног меничног дуга, плаћене

таксе и свих осталих трошкова колико има
платити своме повериоцу Маневићу Ћири,трг.

из Куманова — Начелство среза Кривопала-

начког на дан ! августа 193! год. пред хоте-

лом „Национал“ у варошици Кривој Пгланци

изложиће јавној продаји ниже изложене по-

кретности својина дужника Гамбурковићаи то:

1) 5 метара штофа за мушке капуте по

процени 350 динара; 2) 2,50 метара штофа за

мушке капуте по процени 300 динара; 3) 2.50

мет. штофа црног по процени 200 динара; 4)

4.50 мет. штофа за одело грао по процени
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450 динара; 5) 5 метара штофа за мушке ка-

путе браон по процгни дин. 350; 6) 240 мет.

штофа за мушке капуте по процени 175 дин;

7) 2.50 мет. штофа за мушке капуте браон по

процони 250 дин; 8) 3 метра штофа за мушко

одело лила по процени 240 дин; 9) 2.40 метра

мегура за женске капуте грао по процени 192

дин.: 10) 5 мет. мет. штофа за мушке. капуте

зелен по процени 500 дин; 11) 6 мет. штофа

за мушке капуте црн по процени 480 динара;

12) 450 мет. штофа за мушке капуте драп по

процени 540 дин; 13) 3 мет. штофа за мушке

капуте грао по процени 240 дин; 14) 3 метра

штофа за мушке капуте грао по процени 480

дин,; 15) 6 мет. штофа за мушке капуте браон

по процени 600 дин.; 16) 6 мет. штофа за мушке

капуте грао по процени 480 дин. 17) 2.50 мет.

штофа за мушке капуте грао по процени

дин. 300: 18) 3 мет. штофа за мушко одело

грао по процени дин. 450; 19) 3 мет. штофа

за мушко одело грао по процени дин. 300; 20)

6 метара штофа за муш. одело зеленограо по

по процени 360 дин.; 21) 3 мет. штофа за му-

шко одело зелен по процени 300 дин; 22) 3

мет. штофа за мушко одело црно по процени

дин. 300; 23) 250 мет. штгфа за женско одело
зелено по процени 450 дин; 24) 250 метара

шајака фраон по процени 150 дин; 25) 13 ме-
тара сомота 'за даље у боји по процени 780
дин; 26) 20 метара панаме по процеви 200 дин;

27) 3 метара штофа за мушко женско одело
зелено по процени 240 дин.: 28) 250 метара
штофа са мушко одело по процени 300 дин;

29) 280 метара штофа за мушко одело грао
по процени 336 дин; 30) 3 метара штофа за

женске капуте по процени 330 дин; 31) 2 ме-
тара штофа за муш. одело зелено по процени
396 дин.; 32) 2 метра штофа за мушко одело

грао по процени 240 дин; 33) 6.50 мет. штофа

за муш. пантолоне по процени 325 дин.; 34)
4 метра сатана у боји по процени 160 дин.;
35) 3.50 сатина шареног по процени 140 дин:;
36) 1.50 мет. штофа за одело у боји по про-
цени 150 дин. 37) 180 мет. штофа за одело
црно по процени 180 дин; 38) 20 метара цр-
веног порхета по процени 240 дин.; 39) 15 ме-
тара црвеног порхета по процени 510 дин; 40)
15 метара зеленкастог порхета по процени 150

динара; 41) 15 метара плавог порхета по про-
цени 150 дин.; 42) 250 метра штофа за жен-
ске хаљине грао по процени 125 дин. и 43)
250 метара штофа за жен. хаљине браон по
процени дин, 125 — укупно динара 13.219 и
словима: тринаест хиљада двестотине девет-

наест динара.

Продаја ова даје се у јавности И позивају
се заинтересовани, да одређеног дапа дођу и
лицитирају.

Из канцеларије начелства среза Кр. Пала-
начког у Кр. Паланци, Бр, 13218/30 год. од
18, јуна 1931 г. п. 3—3

Набавка хидрофилне газе
М! одељење за соц. пол, и нар. здравље

Вардарске бановине у Скопљу, према решељу

Господина Бана М! Бр. 15476 од 20-УМ1-1931 г.

набавиће путем оферталне јавне лицитације

овај материјал:
30.000 тридесет хиљада метара хидрофилне

газе (10 х 11) по државној фармакопеји, па-

кована у папирним омотама по 100 метара.

Лицитација ће се одржати на дан 23 јула

[93] г. у канцеларији М! одељења Вардарске

бановине у Скопљу у 11 часова пре подне, а

ако ова не успе, друга офертална јавна лици-

тација одржаће се на дан 4. августа 1931. г.

на истом месту.
Кауција за наше поданике износи 50/ од

понуђене суме, а за стране поданике 100и

има се положити на каси У! одељења бано-

виие у Скопљу најцаље до 10 час. пре подне

на дан лицитације.

Понуде слати истом одељењу са свима

потребним документима, таксиране са по 100

дин. у запечаћеном коверту најпаље до 11 ча-

сова пре подне на дан лицитације.
На коверту назначити број решења и „по-

нуда за хидрофилпу газу“.
Лиферовање у року од месец дана франко

15 бзновинских болница према учињеној поде-

ли материјала у прописаним условима по са-

општењу одобрења лицитације.
Услови се могу набавити код У! одељења

Бановине у Скопљу сваког радног дана у кан-

целаријско време уз прописну молбу и таксу

у 20 дин. у готову.

Из У! оделења за соц. пол. и нар. здравље

Вардарске бановине УГ Бр. 15476 од 19-У1-1931

љ у Скопљу. 3—3

27 Набавка 200 килограма хинина
=Одељење за Социјалну политику и народно

здравље Вардарске Бановине у Скопљу, у сми-

слу решења Господина Бана 6 Бр. 15.676 од 23

јуна 1931 год путем јавне оферталне лицита-

ције набавиће горњу количину хинина.

Лицитација ће се одржати иа дан 25 јула

1931 година, а ако ова не би успела из каквих

разлога, друга ће се одржати на дан 6 августа

Понуде у затвореном коверту таксиране

са 100 динара и са потребним документима до-

ставити на адресу: Одељење за Социјалну по-

литику и народно здравље Вардарске Бановине

понуда хинина на б.Бр. 15676/31 год.

Понуде се имају доставити овом одељењу

најпаље до 11 часова пре подне на дан 25 јула

1931 год, зајсдно са доказом о положеној ка-

уцији код 7 финансијског одељења Вардарске

_ Бановине у Скопљу.
Услови се могу добити у канцеларијско

време код истог одељења, на основу молбе так-
сиране са 5 дин. и положених 20 динара у готову.

Из одељења за Социјалну политику и на-
родно здравље Вардарске Бановине у Скопљу

б.Бр. 15676 од 23 јуна 1931 год. 2—3
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Набавка завојног материјала

[. У! одељење за Соц. пол. и нар. здравља
Вардарске Бановине у Скопљу, према решењу
Господина Бана Вардарске бановине У!. Бр.
15508 од 20-У1-193! године набавиће путем
оферталне јавне лицитације орај материјал:

5.000 ком. „калико“ завоја 5 мет. дужине
6 сантиметра ширине;

5.000 ком. „калико“ завоја 5 мет. дужине
10 см. ширине;

1.000. мет. Јодоформ газе 209, најбољег
квалитета пакованог у омотима а 10 м.

400 мет. „Билротов“ батист, најбољег ква-
литета, пакован у омотима по 10 метара.

400 мет. „Бетштофа“ дупло гумираног, роза
боје најбољег квалитета.

Лицитација ће се одржати на дан 24 јула
1931 године у канцеларији У! одељеља Вар-
дарске бановине у Скопљу у 11 час. пре под-
не, а ако ова не успе, ! офертална јавна ли-
цитација одржаће се на дан 5 августа 193! г.
на истом месту.

Кауција за наше поданике износи 50од
понуђене суме, а за стране поданике 109 и
има се положити на каси М! одељења Вардар-
ске бановине у Скопљу најдаље до 10 часова
пре подне на дан лицитације.

Понуде слати истом одељењу са свима по-
требним документима, таксиране са по 100
динара у запечаћеном коверту најдаље до 11
часова пре подне на дан лицитације. На ко-
верти назначити М! Бр. решења и „понуда за
завојни материјал“.

Лаферовање је у року од месец дана
франко 15 бановинских болница према учи-
њеној подеги материјала у прописаним усло-
вима по саопштењу одобрења лициуације.

Услови се могу набавити код У! одељења
бановине у Скопљу сваког радног дана у кан-
целаријско време, уз прописну молбу и таксу
у дин. 20 у голову.

Из М!Г одељења за социјалну политику и
народно здравље Вардарске бановине УМ! Бр.
15508 од 20-У1-1931 г. у Скопљу. | 3—3

Економат Банске Уираве

Набавна писаћих машина

На основу чл. 82 до 105 Закона о држав-
ном рачуноводству, извршиће се писмена (о-
фертална) лицитација за набавку (20) двадесет
комада писаћих машина разнога система, у
економату Краљевске банске управе Вардарске
бановине, на дан 8. августа 1931 год.

Понуде, прописно затворене и запечаћене
примаће се до 10 и по часова истога дана, а
отварање понуда почиње тачно у 11 часова,
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Понуде морају бити таксиране са 100 дин.
таксене марке, на коверти треба да је написа-
но: „Понуда за набавку | писаћих машина
од понуђача Н. Н“

Понуђачи домаћи, полажу 5%, а страни
109/6 од понуђене суме на име кауције на каси
УН финансијског одељења Краљевске банске
управе у Скеспљу, у готовом новцу или вред-
носним папирима, ови потоњи дужни су бла-
гајници поднети и списак вредносних папира у
дупликату са ознаком серија и бројева.

У понудама треба даје наведено, да су
надметачу услови познати и да признаје да се
по њима надмеће.

Понуђачи су дужни комисији предочити
уверење о надметачкој подсбности, уверење о
плаћеној порези за прошло и текуће троме-
сечје и реверс о положеној кауцији.

Ближи услови могу се видети свакога
радног дана за време радних часова у еконо-
МатуАра Бановине.

] Број 13532 Из канцеларије ! општег о-

дељења Краљевске банске управе Вардарске
Бановине, 19

САЈМОВИ
Сајам у Прешеву

Решењем Госиодина Бана Вардарске Ба-
новине УШ Бр. 13530-31 од 9 јуна 1231 год.

одобрено је одржавање једнодневног годишњег

сајма у варошици Прешеву на дан 19 августа
о Преображењу сваке године на коме само
они предмети трговања могу бити, који су
предвиђени у чл. 3. Закона о панађурима и
недељним пазарним данима.

Из канцеларије УШ Оделења за Трговину,
Обрт и Индустрију Краљевске Банске Управе

у Скопљу УШАр. 13530 30 од 25 јуна МЕ5

Пазар у Јужном Броду

Решењем Господина Бана Вардарске Ба-

новине УП Бр. 3719 од 13 јуна 1931 године
одобрено је одржавање једнодневног пазарног

дана сваког уторника у селу Јужном Броду,

Општине Бродске, среза поречког, на коме са-
мо они предмети трговања могу бити, који су
предвиђени у чл. 3 Закона о панађурима и не-

дељним пазарним данима,

Из канцеларије УП! Одељења за Тргови-
ну, Обрт и Индустуију Краљев. Банске Управе

у Скопљу УПБр. 4719 од 25 јуна 193! 19.
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